
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 13 DE 
DEZEMBRO DE 2005. 
ATA N° 42/2005 
PRESIDÊNCIA: IRIO MIGUEL STEIN 
Aos treze dias do mês de dezembro de dois mil e cinco, com 
início às dezenove horas e trinta minutos, tendo como local a 
Sala de Sessões, reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão 
Santana em Sessão Ordinária. Havendo número legal, o Senhor 
Presidente solicitou a leitura dos Vereadores presentes. 
Constatou-se a presença dos seguintes Vereadores: Lélia 
Elivone Papke de Oliveira Sander, Maria Kozeniewski de 
Medeiros, Ari Budelon Barbosa, Darci Renato Ladwig, Roberson 
Jean Cardoso, Irio Miguel Stein, Delmar Guscke, Sergio Teifke e 
Adair Antonio Bujes. Em seguida o Senhor Presidente em nome 
de Deus declarou aberta a presente Sessão e solicitou a 
Vereadora Maria de Medeiros que realizasse a leitura do trecho 
bíblico. Logo iniciaram os trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Correspondência enviada pela Associação dos Municípios da 
Zona Centro-Sul. Correspondência enviada pelo Corede Centro-
Sul. Correspondência enviada pelo Ministério da Educação. 
Ofícios N° 325/05, 332/05 e 333/05 enviados pelo Gabinete do 
Prefeito.  
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 41/2005, dos projetos de 
Lei n° 884/05, 886/05 e 887/05 do Executivo, das Emendas n° 
01/2005, 02/2005, 03/2005 e 04/2005 ao Projeto de Lei n° 
884/05, e da proposição do Vereador Ari Budelon Barbosa. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Irio Miguel Stein solicitou a Secretária 
Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander que realizasse a leitura 
da Ata n° 41/2005, da Sessão Ordinária realizada em seis de 
dezembro corrente. Logo a colocou em discussão. Não houve. 
Em votação, foi aprovada por unanimidade. Em seqüência o 
Senhor Presidente solicitou a leitura das Emendas ao projeto de 
Lei n° 884/05.  Emenda n° 01 ao projeto de Lei N° 884/05 
acrescenta dotação orçamentária da Câmara Municipal para o 
exercício de 2006; emenda n° 02 ao projeto de Lei n° 884/05 
suprime dotações orçamentárias da Câmara Municipal para o 
exercício de 2006; emenda n° 03 ao projeto de Lei n° 884/05, 
acrescenta artigo, parágrafos e incisos, renumerando os demais 
artigos do projeto de Lei Orçamentário para o exercício de 2006; 
emenda n° 04 ao projeto de Lei n° 884/05, modifica o caput do 
artigo 6°. Em seguida o Senhor Presidente solicitou a leitura do 



Projeto de Lei n° 886/05, que autoriza a abertura de crédito 
especial, na Secretaria de Educação, no valor de R$ 5.276,16 
(cinco mil, duzentos e setenta e seis reais e dezesseis centavos). 
Logo o senhor Presidente solicitou a leitura do projeto de Lei n° 
887/05 do Executivo, que concede abono salarial para 
professores do ensino fundamental municipal e dá outras 
providências. Após a leitura das emendas e dos projetos, o 
Senhor Presidente baixou os mesmos às comissões de Justiça e 
Redação e Finanças e Orçamento, comunicando que tem o 
convite do Vereador Ari Budelon Barbosa ao Vice-Prefeito Diego 
Regis Rafaeli para prestar esclarecimentos do por que de sua 
ausência da Prefeitura Municipal, enfatizando que o convidado 
e ouvintes devem seguir a pauta, podendo os assistentes 
formular questionamentos, ficando a resposta a critério do 
convidado, suspendendo a Sessão para a emissão dos pareceres 
e realização das devidas informações. Reaberta a Sessão. 
Leitura dos pareceres. Os pareceres das Comissões de Justiça e 
Redação e Finanças e Orçamento são favoráveis a aprovação 
das Emendas n° 01, 02, 03 e 04 ao Projeto de Lei n° 884/05 e 
aos projetos de Lei n° 884/05, 886/05 e 887/05 pelo Plenário 
desta Casa. Continuando o Senhor Presidente colocou em 
discussão a emenda n° 01 ao projeto de Lei n° 884/05. O 
Vereador Darci Renato Ladwig questionou se depois de 
aprovadas as emendas, em 2006 podem ser feitas outras 
emendas. O presidente respondeu que não. Em votação, foi 
aprovada por unanimidade. Em discussão a Emenda n° 02 ao 
projeto de Lei n° 884/05, não houve. Em votação, foi aprovada 
por unanimidade. Em discussão a Emenda n° 03 ao projeto de 
Lei n° 884/05, não houve. Em votação, foi aprovada por 
unanimidade. Em discussão a Emenda n° 04 ao projeto de Lei 
n° 884/05, não houve. Em votação, foi aprovada por 
unanimidade. Após as emendas aprovadas, o Senhor Presidente 
colocou em discussão o projeto de Lei n° 884/05, que orça a 
receita e fixa a despesa do Município de Sertão Santana para o 
exercício de 2006. Não houve. Em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Em seqüência o Senhor Presidente colocou em 
discussão o Projeto de Lei n° 886/05. Não houve. Em votação, 
foi aprovado por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente 
colocou em discussão o Projeto de Lei n° 887/05. Não houve. 
Em votação, foi aprovado por unanimidade. Continuando o 
Senhor Presidente solicitou a leitura da proposição do Vereador 
Ari Budelon Barbosa, com o protocolo sob o n° 01, em que 
solicita o envio de expediente ao Senhor Prefeito Municipal no 
sentido de que providencie a construção de um poço artesiano 



na Vila dos Carijós, o qual beneficiará aproximadamente seis 
famílias carentes que necessitam de água urgentemente. Para 
tanto o Sr. Jorge Antonio Rocha liberou seu terreno para a 
construção do poço, uma vez que seu terreno é alto, sendo as 
demais residências todas em terrenos mais baixos. O Vereador 
sugere ainda que a Prefeitura coloque o poste de luz com relógio 
medidor da luz a ser gasta com o funcionamento do Poço 
Artesiano no terreno do Sr. Jorge Antonio Rocha, o qual se 
responsabilizará pela divisão e cobranças dos custos. Para a 
realização desta construção o vereador aconselha que seja 
entrada por defesa civil, podendo ser feito a qualquer tempo, 
contemplando as seguintes pessoas: Jorge Antonio Rocha, 
Ascindino Prado, Editi Bercuista, Deise Bercuista, a Igreja 
Assembléia de Deus, o Sr. Jeremias e demais que vierem ali 
residir. Em discussão. Não houve. Em votação, foi aprovada por 
unanimidade.  
PALAVRA LIVRE: 
A vereadora Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander fez uso da 
palavra para falar sobre assunto que por coincidência o Vice-
Prefeito falou que foi do trânsito, frisando como o Vereador Ari 
Budelon falou anteriormente em copiar de outro município, que 
deveria ter sido copiado o projeto do trânsito também, falando 
do acidente que aconteceu em data anterior em Dobrada, 
próximo à sua Escola, resultando em quatro feridos, sugerindo 
a colocação de placas sinalizadoras de curva perigosa, 
salientando sua preocupação devido à escola, lembrando que 
tem muitas outras escolas que as placas sinalizadoras estão 
bem apagadas, sugerindo a colocação de placas grandes e com 
dizeres exagerados para causar maior atenção aos motoristas. 
Em seguida a Vereadora Maria Kozeniewski de Medeiros fez uso 
da palavra para comunicar que nesta data fez contato com o Sr. 
Adroaldo Gonzati para saber das linhas de ônibus da ACV, o 
qual informou que já tem as linhas solicitadas. A vereadora 
Maria negou, dizendo que tem uma linha de Arroio Grande via 
Mariana Pimentel. Este então pediu tempo para verificar, 
retornando em seguida dizendo que deverá ser marcada reunião 
com os vereadores e prefeito para discutir o assunto. Logo a 
vereadora falou do Natal Luz de Mariana Pimentel que 
aconteceu no último sábado, sendo muito bonito, concluindo 
que em Sertão Santana ainda tem pouco. Logo o Vereador Darci 
Renato Ladwig fez uso da palavra para desejar a todos um bom 
natal a ano novo. Logo o Vereador solicitou que seja 
encaminhada solicitação ao Prefeito de troca das lixeiras da 
praça central por outras maiores e com tampa, sendo as atuais 



muito pequenas. Em seguida o Vereador Ari Budelon Barbosa 
fez uso da palavra anunciando a pedido do Pastor José Carlos, 
da Igreja Assembléia de Deus, para a festa que acontecerá no 
domingo próximo, tendo culto na quinta-feira. Em seguida o 
Vereador Ari complementou a colocação da Vereadora Maria 
Medeiros, que os ornamentos natalinos de Mariana Pimentel 
estão ficando históricos. O Vereador agradeceu ainda ao 
Executivo pelo atendimento de sua proposição da travessa para 
Pirapó, falando ainda do pedido de abono para os professores 
municipais, que esse ano certamente receberão, concluindo com 
desejo de bom natal a ano novo para todos. Continuando o 
Presidente Irio Stein passou a presidência ao Vice, Ari Budelon 
Barbosa, e fez uso da palavra para dizer do porque de suas 
atitudes explosivas às vezes, salientando como é bonito o natal 
e confraternizar, como será nesta data, não esquecendo de 
ninguém, frisando que às vezes sai da Câmara para casa e até 
chegar, pensa por que teve tal atitude, devendo ser por instinto, 
sendo muito cobrado e difícil de agradar a todos, mas se um dia 
errar quer ter a grandeza de poder pedir perdão, concluindo que 
o natal é o melhor dia de refletir em tudo. Logo o Vereador Irio 
Stein agradeceu ao trabalho prestado pela Ricceli que deu toda 
segurança e proteção a todos durante o ano, a Soleni pelos 
serviços prestados, considerando-a como uma irmã, à Clívia que 
durante todo o ano ajudou a todos, à Luciane que sempre possa 
ajudar e também aos vereadores. Logo o Presidente Irio Stein 
solicitou a indicação dos vereadores que comporão a Comissão 
Representativa para atuar durante o recesso, ficando composta 
pelos seguintes Vereadores: Presidente Delmar Guscke, pelo 
Vereador Ari Budelon Barbosa e pelo Vereador Roberson Jean 
Cardoso. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus declarou encerrada a presente Sessão, informando que a 
Câmara entrará em recesso, retornando em 1° de março. 
 


